

Уважаемый Виктор Иосифович

На территории Вилейского района Минской области расположено популярное место отдыха и рыбалки "Вилейское водохранилище"

В последнее время обстановка вокруг водохранилища постепенно накаляется. На мой взгляд связано это прежде всего с бурной деятельностью разного рода арендаторов или просто проходимцев, которые прикрываясь райисполкомом, позахватывали(взяли в аренду!) во многих местах участки побережья и устанавливают там свои порядки, занимаясь зачастую прямым самоуправством.

Таких арендаторов в последнее время становится все больше и больше. Так, например, они располагаются в районе населенных пунктов Сосенка, Матчицы и других. Ими организованы так называемые кемпинги "Клевое место", Варадеро" и т.д.

Очень интересно посмотреть на их деятельность повнимательней, особенно с точки зрения соответствия законодательству. А с водится она к следующему: На участках берега размещаются разные объекты так называемой инфраструктуры(вагончики, беседки, мангалы, туалеты и т.д.)

Далее устанавливаются шлагбаумы и вагончик со сторожем. У вагончика висит так называемый "прайс"на услуги. И если еще с определенной натяжкой можно понять и объяснить взимание платы за пользование вагончиком или беседкой( ну вроде услуга какая никакая оказывается). И никак нельзя понять когда отдыхающим и рыбакам предлагают заплатить за место для установки собственной палатки или за стоянку машины на берегу. На этой почве постоянно возникают конфликты между рыбаками и арендаторами. Дальше больше.

Уже этой зимой арендаторы(кемпинг"Варадеро") начали просто вымогать деньги у рыбаков, в том числе и на льду подходят, якобы плата за стоянку машин на берегу. Это вообще, по моему, выходит за рамки здравого смысла. У этого арендатора поставлены шлагбаумы и врыты столбы на всех удобных подъездах к берегу, с таким расчетом, чтобы на берег можно было попасть только через них.

На основании изложенного прошу проверить деятельность так называемых арендаторов на предмет соответствия их действий Конституции и законодательству Республики Беларусь и

проинформировать меня почему и на каком основании ущемляются права граждан на отдых, пользование водными объектами, навязываются ненужные услуги.

Прошу предоставить мне копии решений райисполкома о предоставлении участков побережья в аренду, копии договоров аренды. Эти документы необходимы мне для возможного обжалования, в т.ч и в судебном порядке.

На мой взгляд органы местной власти обязаны принимать любые решения в интересах всех граждан, а не отдельных субъектов хозяйствования. К сожалению, в этом смысле Вилейский райисполком не обеспечивает принятия таких решений. В качестве примера, при прежнем руководстве неоднократно принимались решения о сдаче в аренду участков!!! водохранилища, что порождало многочисленные нарушения со стороны арендаторов(установка неконтролируемых многокилометровых сетей, нарушения норм вылова и т.д.)

Все это привело к утрате доверия к органам власти, уменьшению рыбных запасов крупнейшего искусственного водоема республики и многочисленным жалобам со стороны населения.

Виктор Иосифович, прошу Вас лично разобраться по сути моего обращения. Представляется, что доводить ситуацию до той черты, когда между арендаторами и рыбаками начнется открытое противостояние не следует. Тем более, компромисс возможен и легко достижим. Нужно просто арендаторам умерить свой пыл: не навязывать услуги людям, запретить брать плату за стоянку и палатку, убрать шлагбаумы(они для оказания услуг в виде сдачи в аренду вагончиков, беседок и т. д. не нужны), освободить проезды по лесным дорогам.

Оставляю за собой право в случае не решения поставленных в обращении вопросов обратиться В Минский облисполком, Генеральную прокуратуру И Комитет Государственного Контроля.

С уважением,  
Заместитель Председателя Высшего Хозяйственного Суда в отставке  
А.П.Егоров